

# 'యాసంగి'కి 60 టీఎంసీలు



మెండోరా, డిసెంబర్ 16 : యాసంగి సాగుకోసం శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి నీటి విడుదల చేపట్టినారు. ఈ నెల 18వ తేదీ నుంచి కాకతీయ, లక్ష్మీ, సరస్వతీ కాలువలతోపాటు ఎత్తిపోతల పథకాలకు నీటి విడుదలకు ప్రాజెక్టు అధికారులు రంగం సిద్ధం చేశారు. ప్రతి ఎకరాకు నీరు అందేవిధంగా 60 టీఎంసీల నీటిని విడుదల చేయాలని నిర్ణయించారు. ప్రాజెక్టు పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 1091.00 అడుగులు (90.313 టీఎంసీలు) కాగా ప్రస్తుతం ప్రాజెక్టులో 1088.60 అడుగులు (78.342 టీఎంసీలు) వద్ద నీటి నిల్వ ఉంది. గతేడాది ఇదే రోజున 9 టీఎంసీల నీటి నిల్వ ఎక్కువగా ఉంది. దీంతో ప్రాజెక్టు నుంచి దిగువ ఎల్ ఎంఓ (లోయర్ మానేర్ డ్యామ్) వరకు వారబందీ ప్రకారం (ఆన్ అండ్ ఆఫ్) నీటి విడుదలను చేయనున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. కొన్ని రోజులుగా ఎదురుచూస్తున్న ప్రాజెక్టు ఆయకట్టు

రైతులు ..నీటి విడుదల ఖరారు కావడంతో ఆనందం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

**లక్ష్మీ, సరస్వతీ, కాకతీయ కాలువల ద్వారా**  
లక్ష్మీ, సరస్వతీ, కాకతీయ కాలువ ద్వారా దిగువన ఉన్న ఎల్ఎంఓ ప్రాజెక్టు వరకు 7.56 లక్షల ఎకరాల సాగునీటిని అందించేందుకు ప్రాజెక్టు అధికారులు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేశారు. ఏడు రోజుల

**రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలి**  
శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి యాసంగి సీజన్ కు ఈనెల 18 నుంచి నీటిని విడుదల చేస్తారు. కాకతీయ, లక్ష్మీ, సరస్వతీ ఆయకట్టు దారులు, రైతులు నీటిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలి. ప్రతి ఎకరాకు నీరుందేలా 60 టీఎంసీల నీటిని విడుదల చేస్తారు.

- పక్కమాజీ, ప్రాజెక్టు ఏఈఈ

- రేపటి నుంచి నీటి విడుదల
- మొత్తం 7.56 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు
- ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసిన ఎస్సారెస్సీ అధికారులు
- వారబందీ ప్రకారం కొనసాగునున్న నీటి సరఫరా

పాటు కాకతీయ కాలువకు నీటి విడుదల చేస్తూ మరో ఏడు రోజుల పాటు కాలువ ద్వారా నీటి విడుదలను నిలిపివేస్తారు. లక్ష్మీ, సరస్వతీ కాలువల ద్వారా నిరంతరం నీటి విడుదల కొనసాగునున్నది. లక్ష్మీ, సరస్వతీ, కాకతీయ కాలువల ఆయకట్టుతోపాటు గుత్తు, అలీసాగర్, చౌఖాపల్లి హనుమంట్ రెడ్డి ఎత్తిపోతలకు నీటి విడుదల చేపట్టడానికి అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తిచేశారు.

**రైతులకు సమాచారం ఇస్తున్నాం..**  
**శ్రీనివాస్, సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్**  
కాకతీయ కాలువ (లోయర్, మానేర్ డ్యామ్ పైన) పరిధిలోని ఆయకట్టు రైతులకు నీటి విడుదలపై సమాచారం అందిస్తున్నామని ఎస్సారెస్సీ సూపరింటెండెంట్ ఇంజనీర్ శ్రీనివాస్ శనివారం తెలిపారు. మొదటి 7 రోజులు డిస్టిబ్యూటర్ 53 జోన్ 1 ఆయకట్టు పరిధి వరకు తర్వాత 8 రోజులు డి 53 కింది జోన్ 2 ఆయకట్టుకు ఆన్ అండ్ ఆఫ్ సిస్టమ్ లో వారబందీ ప్రకారం సాగునీటిని అందిస్తామన్నారు. 60 టీఎంసీలను మాత్రమే ఆయకట్టుకు అందిస్తామన్నారు. ఈ నీటిని ఆయకట్టు రైతులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు.

## నిజాంసాగర్ నీటి విడుదల పెంపు

నిజాంసాగర్, డిసెంబర్ 16: నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి ఆయకట్టుకు కొనసాగుతున్న నీటి విడుదలను మరింత పెంచారు. గురువారం మొదటి రోజు వెయ్యి క్యూసెక్కుల చొప్పున నీటిని విడుదల చేయగా.. శుక్రవారం 1,375 క్యూసెక్కులకు పెంచారు. ఆయకట్టు రైతుల అవసరాల మేరకు శనివారం 1,700 క్యూసెక్కులకు పెంచి నీటిని విడుదల చేస్తున్నట్లు ఏఈ శివకుమార్ తెలిపారు. ప్రస్తుతం ప్రాజెక్టులో 1405.00 అడుగులు (17.80 టీఎంసీల)కు గాను 1403.64 అడుగులు (15.86 టీఎంసీల) నీరు నిల్వ ఉన్నదని చెప్పారు. ప్రధాన కాలువ ద్వారా 1,700 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేస్తుండగా.. మరో 216 క్యూసెక్కుల నీరు ప్రధాన కాలువ హెడ్ రెగ్యులేటర్ల ద్వారా ప్రవహిస్తున్నదని తెలిపారు. ఆయకట్టు రైతులు నీటిని పొదుపుగా వాడుకోవాలని రైతులను కోరారు.



ప్రధాన కాలువ ద్వారా కొనసాగుతున్న నీటి విడుదల

## నేటి యువతే దేశ భవిష్యత్తు



నడస్పల్లిలో మాట్లాడుతున్న జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి సునీత కుంచాల

నిజామాబాద్ కైం, డిసెంబర్ 16: యువతే దేశ భవిష్యత్తు, అలాంటి యువత రోడ్డు ప్రమాదాల బారిన పడి తమ బంగారు భవిష్యత్తును కోల్పోకూడదని నిజామాబాద్ జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి సునీత కుంచాల అన్నారు. నిజామాబాద్ పోలీస్ కమిషనర్ కల్వేశ్వర్ సింగ్ నవార్ ఆదేశాల మేరకు జిల్లా కేంద్రంలోని రాజీవ్ గాంధీ ఆడిటోరియంలో శనివారం నిర్వహించిన ట్రాఫిక్ అవగాహన సదస్సుకు ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించాలని, రోడ్డు ప్రమాదాల నివారణకు అవగాహన కార్యక్రమాలే ప్రధానమని పేర్కొన్నారు. యువత సమాజానికి ఆదర్శంగా ఉండాలని, చట్టాలను గౌరవించాలని సూచించారు. తమను నమ్ముకున్న తల్లిదండ్రులకు దుఃఖం మిగలకుండా చూడాలని పేర్కొన్నారు.

**ట్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటించాలి: అదనపు కలెక్టర్**  
మన దేశంలో జనాభాకు అనుగుణంగా రోడ్ల విస్తరణ సరియైన విధంగా లేదని, మనం అభివృద్ధి చెందిన దేశంలా ఉండాలన్నారు. యువత క్రమశిక్షణ పాటిస్తూ ట్రాఫిక్ నిబంధనలు తప్పకుండా అనుసరించాలని సూచించారు.

- రోడ్డు ప్రమాదాల బారిన పడకుండా జాగ్రత్తగా ఉండాలి
- ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించాలి
- జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి సునీత కుంచాల

**కుటుంబానికి మనోవేదన మిగల్గొద్దు: డీసీ**  
చేతికి వచ్చిన పిల్లలు రోడ్డు ప్రమాదంలో వారికి దూరవైతే కన్నవారి మనోవేదనకు అంతం ఉండదని డిప్యూటీ కమిషనర్ జయరాం అన్నారు. దీనిని దృష్టిలో పెట్టుకొని ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ రూల్స్ పాటించాలని సూచించారు. అన్ని కళాశాలల్లో ట్రాఫిక్ నిబంధనలపై అవగాహన సదస్సులు నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. ట్రాఫిక్ ఏసీపీ నారాయణ మాట్లాడుతూ.. ప్రతి వాహనదారుడు రూల్స్ ప్రకారం వాహనం నడపాలని సూచించారు. అనంతరం పలు ప్రమాదాలకు సంబంధించిన లభ్య చిత్రాన్ని ప్రదర్శించారు. కార్యక్రమంలో సీసీఆర్ఓ బీసీపీ రవీంద్ర రెడ్డి, మేఘన డెంటల్ కాలేజీ ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్ ప్రతాప కుమార్, రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ జిల్లా చైర్మన్ అంజనేయులు, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యుడు తోట రాజశేఖర్, ఇన్స్పెక్టివ్ ఆఫ్ హోటల్ మేనేజ్మెంట్, విజయ రూరల్ ఇంజనీరింగ్, ఎస్సెస్సార్ కళాశాలల విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



శాసనమండలి సమావేశం ప్రారంభానికి ముందు చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి కార్యాలయంలో శనివారం తారసపడిన కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డితో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత భేటీ అయ్యారు. వారితోపాటు మరో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే లక్ష్మణ్ పల్లి రవీందర్ రావు కూడా ఉన్నారు.

-ఖులీవాడి, డిసెంబర్ 16

## బీఎల్వోల వద్ద సమగ్ర సమాచారం ఉండాలి



మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్

కామారెడ్డి, డిసెంబర్ 16 : బూత్ లెవల్ అధికారుల వద్ద సమగ్ర సమాచారం ఉండే విధంగా చూడాలని కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్ అన్నారు. కామారెడ్డి కలెక్టర్ కార్యాలయంలోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్ లో ఎన్నికల సిబ్బందికి ఏర్పాటు చేసిన శిక్షణ కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మాట్లాడారు. బూత్ లెవల్ లో ఓటర్ సంఖ్య, పురుషులు, మహిళలు, దివ్యాంగులు, ట్రాన్స్ జెండర్స్ ఎంత మంది ఉన్నారనే వివరాలను ప్రదర్శించాలని సూచించారు. 2024 జనవరి ఒకటి నాటికి 18 ఏండ్లు నిండిన యువతీ యువకులు బూత్ లెవల్ అధికారుల వద్ద దరఖాస్తులు చేసుకోవాలని కోరారు. ఓటర్ జాబితాలో మృతి చెందిన వారి పేర్లు లేకుండా చూడాలన్నారు. ఓటరు జాబితాలో ఒక వ్యక్తి పేరు రెండు చోట్ల ఉంటే వారి నుంచి డిక్లరేషన్ తీసుకొని ఒక పేరును తొలగించాలని తెలిపారు. మృతి చెందిన

- మృత్యుచెందిన ఓటర్ల పేర్లను జాబితా నుంచి తొలగించాలి
- కామారెడ్డి కలెక్టర్ జితేష్ వీ పాటిల్

వారి కుటుంబ సభ్యులకు నోటీసులు అందజేసి ఆ వ్యక్తి ఆత్మహత్య చేసుకున్నారా, రోడ్డు ప్రమాదంలో మృతి చెందారా, అనారోగ్యంతో మృతి చెందారా, సాధారణంగా మృతి చెందారా అనే వివరాలు పొందుపరిచాలన్నారు. అనంతరం మృతి చెందిన వ్యక్తి పేరును జాబితా నుంచి తొలగించాలన్నారు. ఎన్నారైలు 6 (ఎ)లో దరఖాస్తులు చేసుకోవచ్చని సూచించారు. ఏఆర్వోలకు మాస్టర్ ట్రైనర్స్ హిమబిందు, శివ ప్రసాద్ శిక్షణ ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో ఎన్నికల సూపరింటెండెంట్ ప్రేమ్ కుమార్, ఎన్నికల విభాగం అధికారులు అనిల్ కుమార్, సరేందర్ పాల్గొన్నారు.

## అర్బన్ ఎమ్మెల్యేకు ఘన స్వాగతం



అర్బన్ ఎమ్మెల్యే ధనీషాల్ సూర్యనారాయణగుప్తాకు స్వాగతం పలుకుతున్న బీజేపీ శ్రేణులు

నిజామాబాద్ కైం, డిసెంబర్ 16: నిజామాబాద్ అర్బన్ ఎమ్మెల్యేగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసి మొదటిసారిగా ఇందూరుకు వచ్చిన ధనీషాల్ సూర్యనారాయణ గుప్తాకు బీజేపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, ఇందూరు అయ్యప్ప బృందం ఆధ్వర్యంలో శనివారం ఘన స్వాగతం పలికారు. బోర్లాం(పి)

కమాన్ వద్ద ఆయనను గజమాలతో సన్మానించారు. అనంతరం పూలాంగ్ చౌరస్తాలో ఉన్న అంబేద్కర్ విగ్రహానికి ఎమ్మెల్యే పూలమాల వేసి నివాళు అర్పించారు. అక్కడి నుంచి బైక్ ర్యాలీగా సుభాష్ నగర్ లో ఉన్న క్యాంప్ కార్యాలయానికి చేరుకున్నారు.